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ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ 1 
 
Πόσοι γράφτηκαν µέχρι τώρα.. έξι η εφτά  ήταν η 
απάντηση, και αυτό λίγες ηµέρες πριν ξεκινήσουν τα 
σεµινάρια. Τελικά όµως όπως γίνεται κάθε χρόνο την 
τελευταία ηµέρα πλακώνουν όλοι. Σύνολο 27 (ζωή 
νάχουνε). Το πρώτο µάθηµα το έκανε ο Ιάκωβος αντί 
του Ζούπη – Γνωριµία µε τα σπήλαια και ιστορία του 
ΣΠΕΛΕΟ-. Από ότι κατάλαβα τους άρεσε πολύ. 
 

ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ 2 
 
Με τις πρώτες εκπαιδεύσεις πεδίου συνεχίστηκαν τα 
σεµινάρια. Η πρώτη επίσκεψη είχε προγραµµατιστεί για 
το σπήλαιο του Σαρακηνού (όχι και τόσο εύστοχη 
επιλογή) κοντά στο Ακρίφναιο στην Κωπαίδα. Τελικά 
αντί αυτού πήγαν σε δύο άλλα εκεί κοντά, ας είναι καλά 
ο Ιάκωβος και ο Αντώνης (οι παλιοί κάνουν την 
διαφορά).

 
Στην δεύτερη εκπαίδευση πεδίου πήγαν στο σπήλαιο της 
Κερατέας. Σύρθηκαν στριµώχθηκαν και  λασπώθηκαν, 
γενικά τα πέρασαν πολύ καλά, αν οι εκπαιδευτές δεν 
είχαν ξεχάσει την δεύτερη σκάλα θα µιλούσαµε για µία 
τέλεια µέρα. 
Στη Τρίτη εκπαίδευση πεδίου σειρά είχε το ανώνυµο 
σπήλαιο που βρίσκεται κοντά στο Λιοντάρι , για 
χαρτογράφηση αυτή την φορά. 
 

ΤΑ ΝΕΑ ΓΡΑΦΕΙΑ 
 

Οληµερίς το κτίζανε το βράδυ γκρεµιζόταν, κάτι τέτοιο 
αρχίζει να µου θυµίζει η πορεία των εργασιών στα 
καινούργια γραφεία. Η όρεξη που είχαµε στην αρχή µας 
έφυγε. Το τρίψιµο του µωσαϊκού δεν ήταν και τόσο 
εύκολη υπόθεση, σηµαντική βοήθεια έδωσε ο ∆ιονύσης 
Τάπκος(µέλος) που ενώ είχε άδεια (υπηρετεί στην Χίο) 
τα πρωινά έτριβε το πάτωµα. Σηµαντική καθυστέρηση 

(3 βδοµάδες) υπήρξε για τα ξύλινα βάθρα που θα 
παίρναµε από τον Συκάρη τα οποία τελικά δεν µας 
κάνουν. Την τελευταία βδοµάδα του Μαρτίου τα 
πράγµατα µπήκαν σε µία σειρά, και αν κάνουµε ένα 
“ντού” πριν το Πάσχα την βδοµάδα του Θωµά µάλλον θα 
είµαστε έτοιµοι  για µετακόµιση. Ελπίζω στα επόµενα 
«Νέα του ΣΠΕΛΕΟ» να γράφω για αυτή.   
  

∆ΡΑΣΗ ΜΕΛΩΝ 
 
Σχεδόν µηδενική σπηλαιολογική δραστηριότητα για  τον 
µήνα που έφυγε. Τα δύο τριήµερα που είχε δεν τα 
αξιοποιήσαµε σπηλαιολογικά. Μια οµάδα πήγε στο χωριό 
της Προέδρου το Ξηροκάµπι Λακωνίας για να περάσει 
τις απόκριες. Μεταξύ καρναβαλιού(όπου διέπρεψαν) 
φαγητού και πέταγµα αετών, επισκέφτηκαν και ένα 
σπήλαιο το οποίο δεν ήταν τίποτε αξιόλογο. Μια άλλη 
οµάδα(οικογενειακή) το τριήµερο της 25ης Μαρτίου πήγε 
στο Λεωνίδιο και πέρασε κοντά από το σπήλαιο των 
Σκορπιών(1 χλµ) το σπήλαιο Σύντζας(1χλµ) και το 
Πρόπαντες (2χλµ) δηλαδή ούτε µυρουδιά . Την 
κατάσταση έσωσε η οµάδα του Κατσιαβού η οποία χωρίς 
να χρειαστεί να ξενιτευτεί έκανε αξιόλογη δουλειά στην 
Αττική. Η οµάδα δραστηριοποιήθηκε στο βουνό Αγριλίκι( 
κοντά στην Νέα Μάκρη) και τα δύο τριήµερα και βρήκε 
έξι σπήλαια άγνωστα µέχρι τώρα. Το ένα από αυτά(το 
ονόµασαν Λας ) έχει πολύ όµορφο διάκοσµο, ενώ ένα 
µικρό βάραθρο υπόσχεται πολλά γιατί από σχισµή που 
έχει υπάρχει αρκετό ρεύµα αέρα και θα επιχειρηθεί 
διάνοιξη. Στην οµάδα συµµετείχαν εκτός του Γιώργου 
και οι Κολίσογλου Στέλιος Κεφαλιάνου Νίκη Τάρταρη 
Γεωργία Κάρναβος ∆ηµήτρης Λουκίδης Αλέξανδρος 
Πλατή Αλεξάνδρα Κόκκορης Βασίλης  και ∆ελικωστίδης 
Γιάννης. Περιµένουµε νεότερα. 
 
Επίσκεψη στο σπήλαιο Κάψια Μαντινείας 

 
Πρώτη φορά επισκεφτήκαµε το σπήλαιο µε τον Βασίλη 
Τριζώνη ο οποίος µας έδειξε τη θέση του στην 
επιστροφή από την αποστολή σπηλαιοκατάδυσης στο 
Σίντζι Αρκαδίας το καλοκαίρι του 2004. Το σπήλαιο 
ήταν κλειδωµένο. Τα κλειδιά για το σπήλαιο τα έχουν οι 
υπεύθυνοι τουριστικής αξιοποίησης του σπηλαίου. Μετά 
από επαφή µε το κοινοτικό γραφείο βρήκαµε τον κο 
Ρουσιώτη, 
εργάτη-
επιµελητή 
του 
σπηλαίου, ο 
οποίος µας 
άνοιξε το 
σπήλαιο.  
Η τουριστική 
αξιοποίηση 
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κοντεύει να ολοκληρωθεί. Στο σπήλαιο έχει χαραχθεί 
ήδη η τουριστική διαδροµή, ενώ ο επισκέπτης θα µπαίνει 
από τεχνητή είσοδο, η οποία έχει διανοιχθεί περίπου 
στη µέση της µεγάλης αίθουσας του σπηλαίου.  Η 
διαδροµή καλύπτει το µεγαλύτερο µέρος του σπηλαίου.  
Γενικά έχει δοθεί µεγάλη σηµασία στην προστασία τόσο 
του σπηλαίου, όσο και των ανθρώπινων οστών που 
έχουν βρεθεί σε αυτό. Κοµµάτια από αγγεία υπάρχουν σε 
διάφορα σηµεία του σπηλαίου. Η προστασία αγγείων-
οστών, γίνεται µε κόκκινες προστατευτικές κορδέλες 
γύρω από αυτά. Σε σηµεία που γίνονται διάφορες 
εργασίες τα οστά είναι καλυµµένα µε πλαστικές 
επιφάνειες. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Το σπήλαιο διαθέτει πολύ ενδιαφέρον διάκοσµο. Οι 
ηλεκτρολογικές εργασίες αναµένονται να ξεκινήσουν 
σύντοµα. Στο σπήλαιο η τουριστική περιήγηση θα γίνεται 
από ηχεία και ο ξεναγός θα έχει την ευθύνη να ελέγχει 
τον φωτισµό ο οποίος δεν θα είναι συνεχής αλλά θα 
ελέγχεται µε τηλεχειριστήριο.  
Η διαµόρφωση του χώρου γύρω από το σπήλαιο 
αναµένεται να ολοκληρωθεί το καλοκαίρι του 2006 όπου 
θα δοθεί και το σπήλαιο στο κοινό. 
 
Πληροφορία: 
Μετά την επίσκεψη στο σπήλαιο ο κος Ρουσιώτης µας 
γνωστοποίησε ότι στην περιοχή υπάρχουν πολλές 
καταβόθρες (αρκετές από αυτές βρίσκονται µέσα και 
έξω από το σπήλαιο), δύο όµως από αυτές θεωρεί ότι 
χρήζουν ιδιαίτερου ενδιαφέροντος και καλεί όποιον 
σπηλαιολόγο επιθυµεί να οργανώσει εξερευνητική 
αποστολή. 
Όποιο µέλος επιθυµεί να οργανώσει αποστολή στις 
καταβόθρες της Κάψιας ας επικοινωνήσει µαζί µου για 
περισσότερες πληροφορίες. 
Έλενα Λάλου 
 

Σύλλογος «Αγία Τριάς» Ξηροκαµπίου 
 

Η Πρόεδρος και το ∆.Σ. του συλλόγου Κυριών “Αγία 
Τριάς“ Ξηροκαµπίου ευχαριστεί τους φίλους και τα µέλη 
του ΣΠΕΛΕΟ… 
Καρακωστάνογλου Ιάκωβο 
Παγκράτη Αντώνη 
Μέλιο Κωνσταντίνο  

Φλούδα Αναστάσια 
Ζουρµπάκη Θεόδωρο 
Ζουρµπάκη Όλγα 
Συντυχάκη Κάιτη 
Νικολαίδη Στέφανο 
Τάρταρη Γεωργία 
Για τη βοήθεια που πρόσφεραν στην κατασκευή 
αεροστάτων και τη συµβολή του στον εορτασµό του 
καρναβαλιού στο χωριό µας. 
Θέλουµε να πιστεύουµε ότι η ζεστή φιλοξενία στο 
χωριό, αλλά ιδιαίτερα η ενεργή συµµετοχή τους στα 
αποκριάτικα έθιµά µας, τους άφησαν τις καλύτερες 
εντυπώσεις.  
Ευχαριστούµε και πάλι! Ευχόµαστε και του χρόνου! 
 

ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΕΙΣ 
 

Μέσα στον µήνα έγιναν δύο εκπαιδεύσεις µελών που θα 
συµµετέχουν στα σεµινάρια σαν εκπαιδευτές . Η πρώτη 
στο Βάραθρο της Συκιάς και η δεύτερη στα 
Τουρκοβούνια. Στις εκπαιδεύσεις αυτές έγινε 
προσπάθεια να υπάρξει κοινή γλώσσα και τεχνικές ώστε 
να µην µπερδεύονται οι  µαθητές των σεµιναρίων. 
Κάποιοι λούφαραν… ελπίζω να µην τους δούµε στα 
σκοινιά  να λένε αρλούµπες 
 

Πρόταση 
 

Θέλετε να κάνετε ένα Πάσχα διαφορετικό από όσα 
έχετε περάσει µέχρι τώρα… αν ναι , κάντε το µε 
σπηλαιολογία. Προτείνω Λεωνίδιο. Εκτός από τα 
ιδιαίτερα πασχαλιάτικα έθιµα που έχουν οι Τσάκωνες 
έχουν  πολλές φυσικές οµορφιές και  σπήλαια για όλα τα 
γούστα.  
Hard (core) 
Πρόπαντες (-318µ) 
Βάραθρο των σκορπιών(-210µ)  
Medioum  
Βάραθρο των σκορπιών  
Σπήλαιο Σύντζας(οριζόντιο) 
Eazy 
Σπήλαιο Σύντζας 
Φαράγγι Αγίου Βασιλείου. 
Για να µείνετε υπάρχουν φθηνά δωµάτια στο 
Λεωνίδιο(40€ δίκλινο), Ξενώνας στο Παλαιοχώρι, η 
ελεύθερο camping στην παραλία της Πλάκας,… η 
ρωτήστε την Ελεάνα. 
 

ΣΛΟΓΚΑΝ 
 
∆έκα λεπτά χρειάστηκαν για να βγουν τα παρακάτω 
συνθήµατα από την Αµίκα τον Λευτέρη την Ελεάνα και 
την Γιάννα. –for cavers and ravers- cavers do it 
deeper- guano happens- sex,βία, σπηλαιολογία- όσο πιο 
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βαθιά τόσο πιο καλά- από τα µαλλιά και στη σπηλιά- 
guano burger- The deeper the better- what is in a 
cavers mind: the bottom- Do not push squeeze a 
caver to a narrow hole- δεν σε σκοτώνει η πτώση 
αλλά…. το απότοµο σταµάτηµα στο τέλος… -  
Αν βάλει και τα σκίτσα ο Μιχαλόπουλος θα κάνουµε κάτι 
µπλουζάκια τρέλα. Εγώ θα πάρω το what is in a cavers 
mind: the bottom.....  το sex βία σπηλαιολογία εκτός 
από την Αµίκα ποίος θα το πάρει!   
 

ΠΡΙΝ ΑΠΟ…. 
 

11/3/01 ήταν η ηµεροµηνία που θα βρισκόταν ο “∆υρός” 
των Τρικάλων. Κάτι τέτοιο-περίπου- είχε τάξει 
πολιτευτής της περιοχής Ελληνόκαστρο στους 
κατοίκους, και κάλεσε οµάδα του ΣΠΕΛΕΟ για να 
αποκαλύψει τις υπόγειες οµορφιές της περιοχής. 
«Μέχρι και σπηλαιολόγους σας έφερα» είπε στον κόσµο 
που βρισκόταν στο καφενείο του χωριού και µας 
κοιτούσαν που ξεφορτώναµε τα σπηλαιολογικά υλικά. Με 
τα έξοδα µεταφοράς πληρωµένα και διαµονή σε 
πολυτελέστατο ξενοδοχείο (Hotel Πανελλήνιο) των 
Τρικάλων, µε υπέροχο κόκορα χυλοπίτες (ρώτα 
Γεωργία), νιώθαµε υποχρεωµένοι απέναντι στους 
κατοίκους του χωριού.  Τρύπα(τοποθεσία βαθύλακος) 
και  Γκίκα Γρέκι (τοποθεσία Γκίκα Γρέκι)είναι τα 
ονόµατα των δύο σπηλαίων που µας έδειξαν και για 
κανέναν λόγο µην κάνετε τον κόπο να πάτε να τα δείτε 
(βγάλαµε εµείς το φίδι από την τρύπα) 
Η Τρύπα το σπήλαιο(ανεξερεύνητο, βαθύ, όµορφο…..) 
για το οποίο περίµεναν κάτι καλό δεν ήταν παρά µια 
«τρύπα» επικλινής 81µ µήκους µε τόνους γουανό στο 
τέλος της και καθόλου στολισµό. Στο τέλος του 
σπηλαίου υπήρχαν και τα ονόµατα  κατοίκων του χωριού 
που είχαν πάει εκεί πρίν το 70(κάποιοι από αυτούς 
είχαν πεθάνει). Η µόνη πρόταση που µας ήρθε στο 
µυαλό  να κάνουµε για την αξιοποίηση του σπηλαίου ήταν 
να τους πούµε να εκµεταλλευτούνε το άφθονο γουανό 
σαν λίπασµα . 
Το σπήλαιο Γκίκα Γρέκι ήταν ένα «τεράστιο σπήλαιο» 
στο οποίο κρυβόταν την κατοχή όλο το χωριό ενώ ένας 
από τους κατοίκους είχε χαθεί, όταν ήταν µικρός, και 
έκανε δύο µέρες για να βρεί την έξοδο(πολλά κεράσια). 
Άντε πάµε να το δούµε! Ευτυχώς πήραµε µικρό 
καλάθι(λίγα υλικά), γιατί είχε και ανηφόρα µέσα στα 
πουρνάρια χωρίς µονοπάτι. Η βαραθρώδης είσοδος των 
τεσσάρων µέτρων σε έβγαζε στην µέση περίπου ενός 
διαδρόµου σαράντα µέτρων  και τίποτε άλλο, ελάχιστος 
στολισµός και µία νυχτερίδα ήταν όλο κι όλο. Το µόνο 
αξιόλογο ήταν ότι ακριβώς στον πάτο της εισόδου και 
ενώ είχαν περάσει και συρθεί από επάνω της τέσσερις 
εµείς και άλλοι τόσοι η ντόπιοι δεν µας τσίµπησε µια 
οχιά που βρισκόταν εκεί(την σκότωσε ο τελευταίος και 
πρώτος που την είδε).    
 

Άδεις εφορείας 
 

Κάθε πέρυσι και καλύτερα.. Τα γνωστά προβλήµατα µε 
τις άδειες από την Εφορεία.  Οι νέοι όροι για την έκδοση 
αδειών µας προκαλούν προβληµατισµό. «Απαγορεύετε 
αυτό.. απαγορεύετε το άλλο.. , µε χαριστικό κτύπηµα για 
σπηλαιοκατάδυση οι δύτες να έχουν πτυχίο 
σπηλαιοδύτη(από πού το παίρνουν!) και µε την παράδοση 
της έκθεσης να δίνουµε και τοπογραφικό χάρτη µε 
σηµειωµένη την είσοδο του σπηλαίου(κάθε κοµµάτι ενός 
τέτοιου χάρτη κάνει περίπου 20€). Να δούµε τι θα κάνει 
η ΣΟΕ για αυτό.! 
 

ΣΠΗΛΑΙΟ∆ΙΑΣΩΣΗ 
 

Έγινε η προγραµµατισµένη άσκηση σπηλαιοδιάσωσης της 
Σ.Ο.Ε  στο Γερµανικό. Θύµα αυτή τη φορά ο Αλέξανδρος 
που προσφέρθηκε εθελοντικά. Από την στιγµή που 
στήθηκαν τα αρµατώµατα και δόθηκε το σύνθηµα εξόδου 
του φορείου, χρειάστηκαν µόνο τρεις ώρες για να βγει 
στην επιφάνεια.  
 
 
 
 
 
 
 
 
Χρόνος 
ικανοποιητικός αν και µέσα στο σπήλαιο κυκλοφορούσε 
µια φήµη ότι σε παλιά άσκηση που είχε γίνει το φορείο 
έκανε δώδεκα λεπτά να βγει!!!  Για την ιστορία από τον 
ΣΠ.ΕΛ.Ε.Ο συµµετείχαν οι  Λουκίδης Αλέξανδρος 
(θύµα)  Θεοδοσιάδης Θωµάς Καρτέρης Λευτέρης 
Παπαδόπουλος ∆ιονύσης Κατσιαβός Γιώργος 
Νικολαίδης Στέφανος και η Χατζή Γιάννα. 
 

ΕΝ ΡΙΠΗ 
• Σπηλαιολογικές περιηγήσεις στην Κρήτη – Υπόγεια 

Ποτάµια, είναι ο τίτλος του βιβλίου που έχει  υπό 
έκδοση ο ΣΠΟΚ. Μετά από πολύ δουλεία που 
ρίξανε για τρία περίπου χρόνια (το ατύχηµα στον 
Σάρχο έγινε κατά την διάρκεια συλλογής 
στοιχείων για αυτό το βιβλίο) το έχουν έτοιµο. Σε 
αναζήτηση εκδότη απευθυνθήκανε στο 
πανεπιστήµιο Κρήτης όπου πέρασε από την πρώτη 
επιτροπή µε ευµενή σχόλια για το άψογο της 
εργασίας. Στην επόµενη επιτροπή όµως  όπου και 
θα γινόταν η έγκριση της έκδοσης απορρίφθηκε. 
Μέλος σε αυτή την επιτροπή όπου έπαιξε και 
σηµαντικό(αρνητικό) ρόλο για αυτή την κατάληξη 
ήταν γνωστός σε όλους µας επιστήµονας 
σπηλαιολόγος µέλος συλλόγου που δεν ανήκει στην 
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ΣΟΕ. 
• Ο ΣΕΛΑΣ ετοιµάζει και αυτός µπλουζάκια µε 

ανάλογα θέµατα.  
• Έστειλε ο Μάνος Κουτράκης(ΕΘΙΑΓΕ-ΙΝΑΛΕ) 

την εργασία που έκανε για τα ψάρια και την 
καραβίδα του Μααρά 

•  “Η Χειρόγραφη Σπηλαιολογική” αυτός είναι ο 
τίτλος της εφηµερίδας που ξεκίνησε ο Ιάκωβος. 
Στο κύριο άρθρο του πρώτου τεύχους γράφει για 
τα µεγάλα σπήλαια (µήκος κ βάθος) και έχει 
µερικούς πολύ ενδιαφέροντες πίνακες  

• Για όσους δεν το ξέρουν ήρθε ο Περικλής 
(µόνιµα)   

      
ΜΙΑ ΒΡΑ∆ΙΑ ΣΤΟΝ ΑΝΕΜΟΜΥΛΟ 

 
Σπηλαιολογικό ∆ιήγηµα  του Στέφανου Νικολαίδη  
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-Το παιδί!!! Έφυγε το παιδί κάτω. 
-Εντάξει, ίσως να µε περιµένει παρακάτω για να τον 
συναντήσω. 
-Όχι έφυγε από την σκάλα µέσα. Πάει το παιδί!!!! 
Καλά, καλά να δω… 
Αµάν έχουν δίκ ο µόνο µια µαυρ λα φαίνεται κα  η σκάλα 
που ακόµα κουνιέται. Γαµώτο ......... και τώρα τι λένε 
στην µάνα του.  
Είναι δυνατόν να είνα  τόσο βλάκας......... 
Και αυτοί οι τρεις τύποι γύρω µου θα νοµίζουν πως 
πάντα έτσι γίνεται µε την άνεση που είχε. 
 
Μήπως ζω εφιάλ η? 
Θανάααση..... εεεεεεεεε!!!!!!!!!  
Μµµµµµµ .......  
Η φωνή από τον Άδη. 
Zει τουλάχιστον. Ποιος ξέρε  τι θα αντικρίσω κάτω.  
-Το παιδί........... ποιόν να ειδοποιήσουµε;  
-Φωνάξτε ασθενοφόρο πυροσβεστική  και βλέπουµε.  
Να πάρτε σ΄ αυτό το τηλέφωνο για να έρθει η 
Σπηλαιοδιάσωση 6854634 -καλά που θυµάµαι και κάτι 
απ΄έξω- α και σ΄αυτό 8075800 το τηλέφωνο. Να 
γράψτα στα τσιγάρα.   
- Εγώ πάω κάτω να δω τι έγινε. 
 
Ευτυχώς που υπάρχει και η συρµατόσκαλα και µπορώ να  δέσω 
το σχοινί επάνω της 
Ευτυχώς που υπάρχει και η συρµατόσκαλα και µπορώ να  
δέσω το σχοινί επάνω της. 
 
Ρε τι καλά µου το έλεγε η Ιουλία. «∆εν θέλω να φύγεις. 
Όλο εκδροµές για τις σπηλιές κανονίζεις κα  πάλι θα 
µείνω µόνη µου.  Που θα πάτε νυχτιάτικα? ∆εν είνα  
λίγο επικίνδυνο»?  
 «Τι νυχτιάτικα, ούτε σούρουπο δεν θα είναι!!! Και θα 
µας οδηγήσουν, αφού έκανε συνεννόηση µε κάποιους στο 
χωριό και είναι ευκαιρία που έχει χρόνο. Μεθαύριο θα 

γυρίσουµε ούτως η άλλως ».   
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Τώρα θα πηγαίνε  σινεµά µε τις φίλες τις ίσως...  Και 
΄γω να δω πότε θα ξεµπλέξω απ’ εδώ. Αχ γιατί να µην 
καθόµουν σπιτάκι µε το γατί αγκαλιά και κάνα χαζο
µπαράκι το βράδυ, σ’ αυτά της Χάρη ος,  που πάει µε 
την  ανόητη φίλη της την Αρίτα .  
Μα καλά πώς γλίστρησε αφού είχε πάτηµα. 
Φταίω και εγώ που δεν είδα ότι κατέβαινε χωρίς 
ασφάλεια. 
Αχ Θεούλη µου να είναι ζωντανός και κάπως θα τον 
βγάλω. Ούτε δεύτερη ζώνη δεν έχω µαζί.... 
Αν είχε δεν θα έπεφτε, τι βλακείες λέω....... 
Να έφτασα στο πατάρι. Από ‘δω και κάτω τι γίνεται.   
Αµάν τι βάθος έχει!!! Σίγουρα είναι πάνω από 20 µ. 
Μέχρι τον πάτο. 
Ίσως τρίβε λίγο το σχοινί εδώ. Πρέπει να το δέσω στη 
σκάλα. Σίγουρα θα ανεβοκατέβω πολλές φορές και 
καλύτερα να µην πάθουµε τίποτα χειρότερο. 
Φύγαµε.  
Ωπ... πάτησα… 
Γεµάτο πέτρες είναι εδώ και κόκαλα! Να για  έξω 
υπήρχαν τα καντήλια και οι σταυροί, κάποιους 
κακόµοιρους θα έριξαν στον εµφύλιο. 
Να και το κράνος του και ο φακός του σπασµένος……….. 
Η συνέχεια στο επόµενο..  
 
 

ΤΑ ΝΕΑ ΤΟΥ ΣΠΕΛΕΟ 
Επιµέλεια  Σύνταξης  
Θωµάς Θεοδοσιάδης  
Κείµενα-Συνεργασίες  
Θωµάς Θεοδοσιάδης 
Κατσιαβός Γιώργος  
Λάλου Έλενα 
Νικολαίδης Στέφανος  
Τάρταρη Γεωργία 
Καλλιτεχνική κ Ηλεκτρονική Επιµέλεια 
Έλενα Λάλου 
Φωτογραφίες  
Θωµάς Θεοδοσιάδης  
Γιώργος Τριανταφύλλου 
Τα  νέα του ΣΠΕΛΕΟ είναι µια σπηλαιολογική 
επιθεώρηση εκδιδόµενη ηλεκτρονικά κάθε µήνα. 
Ασχολείται µε σπηλαιολογικές δραστηριότητες – 
εξερευνήσεις , επισκέψεις , τεχνικές , νέα του συλλόγου, 
νέα άλλων συλλόγων, κ.λ.π καθώς και µε ότι άλλο αφορά 
τον σπηλαιολογικό χώρο. Κείµενα για οποιοδήποτε από 
τα παραπάνω είναι καλοδεχούµενα, στο email- 
speleotm@hol.gr.  Τα αποστελλόµενα κείµενα  µπορούν 
να δηµοσιευτούν αυτούσια η να συντοµευτούν, 
διορθωθούν η ακόµα να χρησιµοποιηθούν ως 
πληροφορία. Τα ενυπόγραφα αποτελούν ιδιοκτησία των 
συγγραφέων τους και εκφράζουν αυτούς, και όχι κατά 
ανάγκη την έκδοση αυτή. 
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